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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Виноградне вино, як ніякий інший харчосмакової продукт з рослинної сировини, 
залежить від місця походження та умов вирощування. На склад і якість вина значний 
вплив мають експозиція і рельєф місцевості, висота над рівнем моря, ґрунтові мікро-
райони, мікроклімат, умови вирощування винограду. Тому в світовій практиці поши-
рене розподіл вин за якістю з урахуванням походження [1].  

Географічні зазначення походження товару – будь-яке словесне чи зображуваль-
не (графічне) позначення, що прямо чи опосередковано вказує на географічне місце по-
ходження товару, який має певні якості, репутацію або інші характеристики, в основ-
ному зумовлені характерними для даного географічного місця природними умовами чи 
людським фактором або поєднанням цих природних умов і людського фактора [2]. 

Назва географічного місця використовується як позначення в назві товару, й за 
цим приховується комплекс різнопланових та різносторонніх характеристик (властиво-
стей, якостей, репутації), які певним чином відрізняють його від інших однойменних 
виробів. За допомогою маркування географічного походження споживач може 
дізнатись про місце походження сировини та місце і способи (технології) виробництва 
продукції. В європейському законодавстві географічне зазначення має такий вигляд: 
IGP (фр. Indication Geographique protégé) − продукт, пов’язаний з його територією; IGT 

(іт. Indicazione Geografica Tipica) − місцеве вино з певного географічного регіону але 

для загального розуміння в світі використовуються міжнародні назви: PGI (англ. 

Protected Geographical indication) – захищене географічне зазначення та PDO захищеним 

найменуванням за походженням (Protected Designation of Origin). 
Проблема ідентифікації певного (географічного) місця виробництва конкретної 

продукції пов’язана з необхідністю унеможливлення підробки товарів за географічною 

ознакою, якістю, тобто ключовими (споживчими) характеристиками, їх сприйняття 

конкретними споживачами, виробленням правил застосування та охорони. Ця проблема 

набула певного поширення ще на початку ХІХ століття, а вже наприкінці його була 

прийнята перша міжнародна угода[3]. Нині їх перелік поважний та їх діяльність охоп-

лює понад 175 країн. Паризька конвенція була переглянута і змінена останнього разу 2 

жовтня 1979 р. та передана на адміністрування до Всесвітньої організації інтелектуа-
льної власності (ВОИС) [4]. 

Об'єктами охорони Паризька конвенція проголосила об'єкти промислової влас-
ності в тому числі географічні зазначення і найменування місць походження товарів. 
Крім вище названих міжнародних угод, також існує низка законодавчих актів, що до-
зволяють виробникам захистити свою продукцію, а споживачам – отримати якісний 
товар [5]. 

Яскравим прикладом вин насичених СО2 категорії PGI є Ламбруско. 
Ламбруско (італ. Lambrusco) — назва італійського червоного винограду та іта-

лійського вина, виробленого з цього винограду. Вино виробляється в області Емілія-
Романья. Ламбруско вирощується в п'яти регіонах з контролем за походженням. 

Крім того, вино Ламбруско не є назвою, контрольованою за походженням 
(PDO). Тому, теоретично, на ринку можна зустріти пляшку з такою назвою вина вироб-
ництва будь-якої країни – аби сорт винограду відповідав необхідному. 



Одеська національна академія харчових технологій 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2017 259 

Щоб виправити ситуацію було засновано кілька вин категорії якості Lambrusco. 
На даний момент на ринку Італії реалізуються вина під назвою Ламбруско двох катего-
рій якості: PDO і PGI. 

В Україні знак «LAMBRUSCO» для вин типу Lambrusco захищено міжнародною 
реєстрацію № 1051676 від 29.06.2010 року, пріоритет з 25.06.2010 року. Знак зареєстро-
вано в державі походження на ім’я Consorzio Tutela del Lambrusco di Modena (Modena, 
IT); Consorzio Vini Mantovani (Mantova, IT); Consorzio per la Tutela (Reggio Emilia, IT), у 
переліку товарів зазначено, що вина вироблені у відповідності з правилами з захище-
ним найменуванням за походженням (Protected Designation of Origin, PDO) та з захище-
ним географічним зазначенням (Protected Geographical Indication, PGI) [6]. 

Узагальнення практики країн-членів Євросоюзу свідчить про те, що зареєстро-
вані географічні зазначення PDO та/або PGI виступають ефективним інструментом під-
вищення конкурентоспроможності продукції на продовольчих ринках. Але до визнання 
їх в ЄС географічні зазначення походження мають бути визнані в країні походження. 
Для цього необхідно довести їх традиційний характер, репутацію та простежуваність 
(незмінність) технологій за певний період часу на території України. 

Отже, розвиток в Україні географічного маркування виноробної продукції та за-
хисту її найменувань на теренах ЄС у перспективі вбачається на основі реалізації низки 
послідовних кроків, таких як: 

— реформування вітчизняної законодавчо-нормативної бази у сфері географіч-
них зазначень;  

— залучення місцевих виробників, органів місцевої влади та представників га-
лузевих структур до створення громадського об’єднання, що спроможне та зацікавлене 
ідентифікувати себе як претендента для подання заявки на реєстрацію географічного 
зазначення походження регіональної продукції, а також утворити для цього робочу 
групу; 

— проведення демаркації ареалу регіонального виноробного виробництва; 
— розробка специфікації на продукцію, опис технологій та етапів виробництва, 

систематизувати основні характеристики. Розробити процедури підтвердження відпо-
відності продукції характеристикам, які встановлені та закріплені для неї в специфіка-
ції, та/або залучати для цього установи державного ринкового нагляду, впроваджувати 
системи управління безпечністю, якістю, екологічного управління. 

 
Науковий керівник – д-р техн. наук, доцент Ткаченко О.Б. 
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